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Защо говорим за това?

За да знаеш за какво говорят в новините за възрастни. 

България вече е част от Шенген, но само донякъде

В началото на новата година българското правителство успя да постигне една от важните си цели. България стана част от общото пространство за
свободно движение на хора и стоки в Европа, известно още като Шенген. Това означава, че от 31 март 2024 г. българите няма да чакат на дългите
опашки за проверка на паспортите по летищата в Европейския съюз (ЕС).

Но ограниченията за пътуване ще се запазят при сухопътните граници. Тоест българите все пак ще минават през паспортна проверка, когато пътуват
с кола между държавите в ЕС.

Това е така, защото Австрия се противопостави България да стане пълноправен член на Шенген. Тя постави допълнителни условия пред страната
ни. Ако България ги изпълни, Австрия може да вдигне ветото си. Не е ясно дали това ще се случи през 2024 година.

От частичното приемане на България в Шенген ще се възползват пътуващите по вода и въздух. Тоест, ако пътуваш с кораб или самолет, това ще
става по-лесно и бързо.

Представи си обаче, че имаш завод и произвеждаш нещо, да кажем тетрадки. Може да искаш да продаваш своите тетрадки в чужбина и да ги
изнасяш по суша, с камиони. Сега това означава, че на всички граници камионите ти трябва да бъдат проверени (и това може да ги забави и т.н.). Ако
България влезе в Шенген и по суша, твоите камиони със стока ще минават границите по-лесно.

След земетресението още една беда сполетя Япония

Вече ти разказахме за мощното земетресение, което разтърси Япония в първия ден на годината и предизвика големи разрушения. На следващия ден
в страната се случи друг трагичен инцидент. При кацане на летището в Токио пътнически самолет се сблъска със самолет на японската брегова
охрана. При удара пътническият самолет избухнал в пламъци. Пътниците и екипажът успели да се измъкнат. Те били близо 400 души. Има обаче
загинали сред членовете на бреговата охрана. Те са пътували, за да направят доставки до Западна Япония, която беше най-засегната от
земетресението.

Лидер на “Хамас” беше убит в конфликта в Близкия изток

Войната между Израел и групировката “Хамас”, която управлява Ивицата Газа, достигна до съседен Ливан. При атака с дрон в столицата на Ливан
Бейрут беше убит един от лидерите на “Хамас”. Израел не потвърди и не отрече отговорност за убийството му.

Продължаващата близо 3 месеца война започна, след като “Хамас” осъществи брутална терористична атака над Израел на 7 октомври миналата
година. В отговор Израел нахлу в Ивицата Газа и си постави за цел да унищожи “Хамас”.

“Хамас” са казали, че след атаката замразяват разговорите за примирие. Досега те се случваха с помощта на други държави в региона, най-вече на
Катар и Египет. Държавите в Близкия изток са притеснени, че конфликтът може да се разрасне в целия регион.
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